

## СОСТАВЫ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Дмитрий Гуленков (1988)  
Сергей Макеев (1966)  
Геннадий Салов (1960)  
Герман Слепнев (1962)  
Павел Несторов (1962)  
Алексей Скородед (1962)  
Дмитрий Пепов (1937)  
Владимир Никонов (1958)  
Ренат Махмутов (1967)  
Андрей Реманев (1958)  
Юрий Исаев (1963)  
Александр Мосин (1952)  
Руслан Овчинников (1966)  
Константин Хаджи (1957)  
Александр Панов (1964)  
Владимир Бецько (1957)  
Алексей Харьков (1959)  
Виктор Пышкин (1954)

**Капитан команды —  
Павел Нестеров**

**Главный тренер —  
Юрий Борисович Васильев**

Следующий матч чемпионата страны на стадионе «Зоркий»  
состоится 10 сентября 1988 г.  
**«Зоркий» (Красногорск) — «Волга» (Калинин)**

Начало в 18 часов.

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды  
Федерации футбола СССР М. Шегловым

*Автор-составитель Ю. Шейн*

*Ответственный за выпуск мастер спорта Е. Арутинов*

Зак. 8808-4930 Формат 60×90<sup>1</sup>/<sub>16</sub> Уч.-изд. л. 0,25 Усл.-печ. л. 0,25  
Типография КМЗ Тираж 700 Цена 10 коп.

«АРСЕНАЛ»

№ 1	Дмитрий Чистяков (1967)
№ 2	Андрей Поляков (1960)
№ 3	Сергей Михайлов (1963)
№ 4	Юрий Ментюков (1962)
№ 5	Владимир Тарабаев (1963)
№ 6	Анатолий Семенев (1958)
№ 7	Николай Колесов (1956)
№ 8	Дмитрий Черенков (1963)
№ 9	Анатолий Сальников (1963)
№ 10	Евгений Матючин (1989)
№ 11	Николай Латыш (1955)
	Дмитрий Рещетов (1970)
	Олег Цепилин (1970)
	Юрий Кураков (1932)
	Роберт Рождественский (1987)
	Валентин Киселев (1970)
	Андрей Шашкин (1956)

Капитан команды —  
Сергей Михайлов

**Главный тренер —**  
**Леонид Дмитриевич Лигсей**



## ВРЕМЯ ТОРОПИТ

Из поездки в Воронеж и Белгород «Зоркий» вернулся с двумя очками. Могло ли быть больше? Если бы этот вопрос был задан заранее, то и специалисты футбола, да, пожалуй, и болельщики команды ответили бы на него отрицательно, а вот очевидцы матчей с «Факелом» и «Салютом» утверждают, что футболисты «Зоркого» вправе считать, что им не повезло. Главный тренер красногорцев Ю. Б. Васильев назвал поединок с «Факелом» лучшим по содержанию игры в нынешнем сезоне. Присутствовавший на матче тренер Управления футбола Госкомспорта РСФСР, известный в недавнем прошлом футболист Ю. М. Смирнов также отметил, что шансы «Зоркого» были предпочтительнее. Тем не менее выиграли хозяева поля со счетом 2:0...

Как же проходили эти встречи? В первом тайме матча с «Факелом» выгадавший момент не реализовал Харьков, вышедший один на один с вратарем. Мог стличиться Слепнев, но также промахнулся. После перерыва обязан был открыть счет Никонов, однако переиграть вратаря не сумел. В одном из эпизодов мяч попал в штангу после удара Исаева. 75 минут прошли с некоторым преимуществом «Зоркого», а затем в течение шести минут «Факел» провел два гола.

В Белгороде «Салют» активнее начал встречу. В первые полчаса дважды нащупав команду выручил молодой голкипер Гулленков, который, кстати, без ошибок провел и предыдущий матч. Незадолго до перерыва ударом метров с 35 первый гол в ворота белгородцев забил Макеев. Во втором тайме Харьков с Никоновым разыграли комбинацию, и последний забил второй мяч. Рефериowała матч бригада судей из Калуги, и многие судейские решения тренеры «Зоркого» в состоянии объяснить только тем, что ближайшую встречу нашей команде предстояло проводить с калужской «Зарей». Судья не назначил очевидный пенальти за снос Никонова, попустительствовал защитнику «Салюта», нанесшему Никонову травму голеностопа. Но апофеозом судейского произвола стало удаление с поля Харькова за высказывание в адрес арбитра. Конечно, Харьков не имел права комментировать решение судьи, но наказание должно быть адекватно проступку. В этой ситуации, на взгляд наставника «Зоркого», похоже было, что судья просто нашел повод для «нейтрализации» диспетчера красногорской команды.

Лучшими, по оценке тренеров, в двух выездных матчах были Гулленков, Макеев, Харьков и Махмутов, который в одном из эпизодов игры с «Факелом» нанес такой мощный и красивый удар по воротам в падении, что заслужил бурные аплодисменты 18 тысяч зрителей. Полузашитник «Зоркого» без робости действовал против впервые надевшего форму «Факела» опытного Молодцова, известного по выступлениям за московское «Динамо».

Огорчительным итогом поездки в Воронеж и Белгород явилось, помимо удаления и автоматической дисквалификации на несколько игр Харькова, большое количество травм. О Никонове уже говорилось, а Романов и Нестеров получили серьезные ушибы в матче с «Факелом». Положение усугубляет и рецидив старой травмы колена у Пышкина, который не смог принять участие в названных матчах.

Тульский «Арсенал», как и красногорская команда, выступает в этом сезоне не очень удачно. По подбору игроков тулякам может позавидовать любой клуб первой зоны, кроме «Факела», но очки даются им с большей натугой. «Зоркий» после 25 матчей имел 25 очков, «Арсенал» — 23. Не будем, впрочем, забывать, что ключевые позиции в команде гостей занимают опытные Ю. Ментюков (свободный защитник), Н. Колесов (опорный полузащитник), В. Матюнин и Н. Латыш (нападающие). Хорошо знакомы красногорцам передний защитник «Арсенала» С. Михайлов, полузащитники В. Тарабаев и А. Семенов, которым опыта также не занимать. А ведь известно, что пресверенные в деле игроки при желании могут победить любого соперника...

Лучшие у соперников

### ЮРИЙ МЕНТЮКОВ

С 26-летним свободным защитником тульского «Арсенала» Юрием Ментюковым любители футбола давно и хорошо знакомы. Этот технический, хладнокровный, умеющий сделать точную длинную передачу, наделенный неплохими бейсовыми качествами футболист получил известность, защищая цвета столичного «Динамо». Воспитанник заслуженного мастера спорта В. П. Кесарева

успешно постигал футбольную науку в СДЮШОР «Динамо» (Москва). Дважды он был призером Ежегодных соревнований специализированных школ, победителем турнира «Динамиады» и «Кубка надежды» в 1979 году, несколько лет играл в юношеской сборной страны. Быстро пройдя скакатку в дубле, в конце первенства 1980 года Юрий дебютировал в основном составе «Динамо». Всего в 1980—1985 гг. он сыграл за московское «Динамо» 93 матча и забил 3 мяча. Четыре сезона постоянно играл за основной состав прославленного клуба. Ментюков забил важные голы в матчах на выезде с «Араратом» и «Динамо» (Тбилиси), в 1982 году провел мяч в ворота польского «Шленска» в игре на Кубок УЕФА. В 1984 году он был участником победного для «Динамо» финала Кубка страны. Юрий сумел в том розыгрыше почетного приза отличиться во встрече 1/8 финала с «Днепром» в Днепропетровске, где забил мяч в ворота Краковского сильным ударом из-за штрафной. Немало матчей провел Ментюков в составе молодежной сборной страны. Осенью 1984 года полузащитник «Динамо» получил серьезную травму колена. После операции мениска долго восстанавливается. В июле 1985 года побывал с командой в ФРГ, провел несколько матчей первенства. Но по окончании сезона, трезво оценив свои возможности, перешел в клуб первой лиги «Шинник» (Ярославль). Зимой 1987 года Юрий Ментюков сделал попытку возвратиться на высший уровень — два месяца он стажировался в московском «Спартаке». Не получилось... Прошлый сезон Ментюков провел в саратовском «Сколе», а в этом получил приглашение играть за «Арсенал».

### «АРСЕНАЛ» (ТУЛА)

В прошлогоднем чемпионате страны тульский клуб, который до этого три сезона подряд был в числе лидеров зоны, значительно сдал свои позиции. «Арсенал» занял лишь 12-е место (8 побед, 9 ничьих и 15 поражений, мячи 29:49).

В середине сезона 1987 г. в команде произошла смена руководства. Еместо заслуженного тренера РСФСР И. В. Золотухина наставником «Арсенала» стал ранее работавший начальником команды Леонид Дмитриевич Липовой. Происходили в ходе сезона изменения и в составе «Арсенала». Отчислены были Г. Цветков, Ю. Иванов и В. Соломатин. А. Троников перешел в «Ротор» (Волгоград), Г. Филимонов уехал на стажировку в ленинградский «Зенит» (сейчас сба выступают за лицецкий «Металлург»), А. Чимбиров получил приглашение в «Кузбасс» (Кемерово). В «Арсенале» появились многоопытный Н. Латыш и А. Сальников из «Звезды» (Кировоград), В. Матюнин и А. Ценин из «Факела» (Воронеж), возвращен был В. Мельницкий. Выходили на поле также В. Соколовский, В. Киселев и С. Гаврилов.

В межсезонье передшедшего на работу в отдел футбола ВСВДФСО профсоюзов Е. А. Едунова в должности начальника команды сменил бывший ее игрок Г. А. Андреев. Вновь существенно изменился состав команды. Ератарь О. Петров и форвард В. Мельницкий перешли в «Спартак» (Кострома), защитник А. Ценин — в «Шинник» (Ярославль), ветеран В. Прохоров — в «Зарю» (Калуга). Покинули команду В. Холод, И. Гладышев, И. Калачев, М. Листый, Ю. Черевеский, А. Ерошенков, В. Соколовский.

Пополнение клуба составили опытные защитники Ю. Ментюков из «Сокола» (Саратов) и А. Шашкин из «Факела» (Воронеж), полузащитник Н. Колесов из «Кубани» (Краснодар). Ровнялись в «Арсенале» после армейской службы вратарь Д. Чистяков и полузащитник Р. Рождественский, зачислены были из коллективов физкультуры, прежде уже выступавший за тульскую команду защитник А. Поляков и полузащитник Ю. Кураков, воспитанники местной ДЮСШ вратарь Д. Решетов и защитник О. Цепилин. А вот появившийся в «Арсенале» венесуэльский вратарь В. Абашин из ЦСКА-2 после 1 круга перешел в «Факел».

### ВЗАИМОСТОНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

В 13 встречах чемпионатов страны между «Зорким» и «Арсеналом» преимущество пока у «Зоркого»: 5 побед при четырех ничьих и стольких же поражениях. Разница мячей 16:12 в пользу «Зоркого». Приводим результаты матчей по годам: 1982 г. — 2:3, 1:0; 1983 г. — 0:0, 0:2; 1984 г. — 2:0, 0:0; 1985 г. — 4:2, 0:0; 1986 г. — 0:2, 1:2; 1987 г. — 3:1, 3:0; 1988 г. — 0:0.

Авторами голов были: у «Зоркого» — В. Пышкин — 4, А. Романов и А. Артемьев — по 2, И. Терехов, А. Одинцов, А. Ясюк, Д. Попов, С. Бондарь, Ю. Иванов, П. Безглазов и А. Ханин; у «Арсенала» — П. Шишгин, А. Мазалов и Ю. Черевеский — по 2, В. Мазалов, А. Усков, А. Фомичев, В. Мельницкий, В. Прохоров и Г. Филимонов.